MexaHndyeckue BOJIHEI.

1. Bonnoii Ha3bIBaeTeA ...

A) BO3MYyILIEHHE, PACIPOCTPAHSIIOIIEECS B IPOCTPAHCTBE C TEUCHHEM BPEMEHU;

B) nBwxeHns, KOTOpbIE TOYHO WM MPUOIN3UTEIHHO MTOBTOPSIOTCS Ye€Pe3 OJMHAKOBBIC TPOMEXYTKH BPEMEHH;
B) pe3koe Bo3pacTaHue aMIUIUTY b BEIHYKICHHBIX KOJICOaHUIA;

B) HanbomnpIee OTKIOHEHNE KOJIEOIIOMIErocs Tea OT MOJI0KEHHS PAaBHOBECHSL.

2. Busel BoNH ...

A) ipsiMbIe U OOpaTHBIE;

B) npononbHbie U TONEPEYHBIE;

B) nonoxurenpHble U OTPULIATENIBHBIE;
I') BeICOKME 1 HU3KHE.

3. Kak cBsizanbl Mexny co00i CKOPOCTh U, IJTMHA BOJHBI A UM 4acTOTa KOJIeOAaHUH V 4acTHI] B BOJTHE?
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4, Kak cBsi3aHbl MEXIy COOOH CKOPOCTh U, JVIMHA BOJHBI A M TIEpHO] KosieOanuii 7 4acTuil B BOJHE?
1
Ar=oT: Br=Y: Bz A= .
T v ol

5. Ot 4ero 3aBUCUT IPOMKOCTH 3ByKa?
A) OT 9acTOTHI KOJICOAHUI;

B) ot ammuutynbl KosebaHwmii;

B) oT AIMHBI BOJIHBI;

I') or mepuoaa xoseOaHUiA.

6. OT Yero 3aBHCHT BBICOTA 3BYKa?

A) OT 4acCTOThI KOJICOAHUI;

B) ot ammuutynbl KonebaHwmii;

B) OT 9acTOTHI 1 aMIUTUTYIBI KOJICOAHUH,
I') oT meproaa v aMIIUTY bl KOJIEOAHUA.

7. Ilpu xaxoMm yciioBUM HaOI0JaeTcsl 3ByKOBOM pe30HaHC?
A) Veos.  Vaems bB) Veos. = Vapis B) Veos. < Vaem.; I') He XBaTaeT TaHHBIX.

8. PaccrosiHre Mexy ODKalIIMMK «TopOaMi» BOJH HA MMOBEPXHOCTH BOBI 4 M. KakoBa jyinHa BOJTHBI?
A) 2 m; B) 4 m; B) 6 Mm; I 8 m.

9. B kakux HaIpaBJICHUSX JBIKYTCS YaCTHIIBI CPEIBI TP PACTIPOCTPAHESHUH TPOJIOIBHBIX MEXaHUYECKUX BOJIH?
A) BIIOJTb HAMPaBICHUS X PACIIPOCTPAHEHHS;

b) B HanpaBiieHUSX, TEPIECHIUKYJIAPHBIX HAMPABICHUIO PACIIPOCTPAHEHUS BOJIH;

B) BO Bcex HampaBJICHHSIX;

I') 3aBuCHUT OT Cpebl.

10. Yupyrue nonepeyHbie BOJIHBI MOTYT paclpOCTPAHSITCS ...
A) BO BCceX cpenax; b) Tonbko B xKUAKOCTSIX;  B) TOMbKO B Taszax; I') TonpKO B TBEPABIX TENAX.

11. Yupyrue npo1obHbIE BOJHBI MOTYT PacCpOCTPAHSTHC. . .
A) BO BceX cpenax; b) Tonbko B xKUAKOCTSIX;  B) TOnbKO B Taszax; I') TonpKO B TBEPABIX TENAX.

12. Kakas ¢usudeckas BeTMIHHA HE MEHSICTCS TIPH IEPEX0Ie U3 OJHON CPeIbl B APYTYIO?
A) gacrota konebanuii; b) nauHa BOJTHBL B) ckopocts Bosiabl; ') AyiMHA U CKOPOCTH BOJIHBI.

13. Yenosedeckoe yxo CIOCOOHO BOCIIPUHIMATH KaK 3BYK MEXaHHUECKUe KojeOaHus B mpenenax ot 16 'y o
20000 I'u. ITosTOoMy KOJI€OaHNUS ATOTO Uaa30Ha YacTOT Ha3bIBalOTCA 3BYKOBBIMU. Kak Ha3bIBaeTCs
MexaHuuyeckue KonebdaHus, yactora KoTopsix npesbiimaer 20000 I'n u menbiie 16 I'?

A) ynbTpa3ByKOBBIMU U MH(Pa3BYKOBBIMU;

B) undpa3BykoBbIMU U yIBTPAa3BYKOBBIMU;

B) 3ByKOBBIMM U HE 3BYKOBBIMY;

I') npog0/IbHBIMU ¥ TONIEPEYHBIMHU.

14. Bonna ¢ yacroroii konebanus 165 ' pacripocTpansiercs B cpezie, B KOTOPOi CKOpocTh BOJIHBI paBHa 330 m/c.
UeMy paBHA IJTMHA BOJIHBI?
A)1lwm; b) 2 m; B) 3 m; ) 3,5wm.



15. B kaxkoii cpee ckopocTh 3ByKa 0oJbIie?
A) BO BCceX cpeax OJJMHAKOBA; B) B xxuaKOCTIX; B) B razax; I') B TBEpABIX TENax.

16. JlunaMUK MOAKIIIOUEH K BBIXO/Y 3BYKOBOT'O T'€HEpaTOpa IEKTPUUECKUX Kojebanuii ¢ yactoTo 170 I'm.
KaxkoBa qymHa 3ByKOBOH BOJIHBI ITPH CKOPOCTH 3BYKa B Bo3ayxe 340 m/c?

A) 0,5 m; b) 1 wm; B) 2 m; I') 57800 wm.
17. Moert 11 3ByK OT CHUIBHOTO B3phIBa, CJIbIIICH Ha JIyHE?
A) na; b) uer; B) 3aBuUCUT OT MOIITHOCTH B3PBIBA; I') 3aBUCHT OT 4aCTOTHI 3ByKOBOU BOJIHBI.

18. Ha0nronaresb HaXOAUTCS HAa PacCTOSTHUM 85 M OT OTBECHOM cKasbl. Uepes kakoe BpeMsi OH YCIIBIILIUT 3X0 OT
MPOM3HECCHHOTO UM 3BYKa (CKOPOCTB 3ByKa B BO3JlyXe NPUHSATH paBHOH 340 M/c)?
A) 1,5¢c; Bb) 2,5 ¢; B) 0,5 c; I') 0,05 c.

19. KakoBa rimyOuHa MOPsI, €CITH IMOCIAHHBIN K MOPCKOMY JIHY yABTPa3ByKOBOW CUTHAII BO3BPATHIICS dYepes 2 ¢
(CKOPOCTH yIIbTpa3ByKa B BOJIE MOXHO MPUHATH paBHO# 1500 m/c)?
A)3000m;  B) 6000 m; B) 750Mm; I') 1500 m.

20. Yemy paBHa JJTMHA BOJIHBI, PACIIPOCTPAHSIONICHCS CO CKOPOCTHIO 5 M/C M B KOoTOpo# 3a 10 ¢ ycreBaroT
IIPOU30MTH 4 KonebaHus?
A) 12,5 Mm; b) 2,5 m; B) 5 m; I') 10,5 m.

21. Peibak 3aMeTw1, 4TO TPeOHU BOJHBI IPOXOJSAT MUMO €T0 JIOJIKH, CTOSIIEH Ha SKope, yepe3 Kaxabie 6 ¢c. On
3aMeTHJI, YTO PACCTOSHUE MEXy COCETHUMHU I'peOHAMU npuMepHO paBHO 20 cM. KakoBa ckopocTh BOJIHBI?
A)=0,03 m/c; B)=3,3m/c; B)=3,6 M/c; T)=0,06wm/c.

22. Y nap rpoma ObLJ1 YCIIBIIIAH Yepe3 8 ¢ Mociie TOro Kak CBEepKHyJa MOJIHUS. Ha KakoM pacCTOSTHHH OT
HaOJII0TaTeIIs TPOU30IIEII TPOMOBOM paspsi (CKopocTh 3Byka 340 m/c)?
A)=35km; Bb)=2,7xMm; B)=137xm; I') =42 xm.

23. C BepuIMHBI BEPTUKAIBbHOM cKaibl BeIcoTol 1000 M ynan kamenb. Uepes Kakoe BpeMsi, ITOCIie TOro Kak KaMeHb
HayHET NMajaTh, HaOII01aTeNb Ha BEPIIMHE YCIBILIUT 3BYK OT yJaapa KaMHs (CKOpocTh 3ByKa 340 m/c)?
A)=25c; B)=13¢; B)=17c; IN=19c.

24. YnpTpa3BykoBoi curnan ¢ yactotoit 30 kI'11 BO3BpaTHIICS TOCTE OTpaKEHUs OT JHA MOpsI Ha Tiiyoune 150 m
yepe3 0,2 ¢ mocne ornpaiieHus curHana. Kakosa ajimHa BOJTHBI?

A) 0,5 Mm; b) 0,03Mm; B) 0,25 m; I') 0,05 m.

25. Ha pucynke npencraieH rpaduk BoJHbL. ONpenennTe CKOPOCTh €€ pacpOCTPaHEHUs, €CITH TIEPHO/T
koJsie0anuii yactui cocrasiseT 0,05 c.

y(m) I/\
30 60 A) 100 m/c;
L\ A ' / > b) 1000 m/c;
0| 15\/ 45\ /  x(w) B) 600 w/c:
I') 50 m/c.

26. KakoBa CKOpOCTh 3ByKa B BOJI€, €CITH HCTOYHHK Konebanwuii ¢ mepuoaom 0,005 ¢ BeI3bIBaET BOJIHY IITMHOU
7,175 m?
A) 1435 wm/c; B) 3553 m/c; B) 3600 m/c; I') 600 m/c.

27. 3a kaKkoe BpeMsl yIbTPa3BYK, PAaCIPOCTPAHSIONICHCS B BOJIE O CKOpPOcThio 1500 M/c, mpoiaéT paccTosiHue
375 M Tyna u o6patHo?
A) 0,5 c; B) 3 ¢c; B) 7 c; Nlc.

28. Manpurk HecE€T Ha KOPOMBICIE Bellpa ¢ BOAOH, IIepruo1 COOCTBEHHBIX Koyie0aHUil KOTOphIX paBeH 1,6 c. [Ipu
KaKoW CKOPOCTH MaJbyMKa BOJAa HAYHET CUJILHO BBITIJIECKUBATHCS U3 BENEP, €CIIU JUIMHA ero mara 60 cm?

A) 0,375 wm/c;  B) 3,39 m/c; B) 3,644 wm/c; I') 0,126 m/c.

29. 3ByKOBBIE KOJICOAHUSI UMEIOT B TIEPBOM Cpe/ie [UTMHY BOJIHEI B 2 pa3a 0oJiblle, 4eM BO BTOpOi. Bo ckombko pa3
M3MEHUTCS CKOPOCTh PAaCIpOCTPAHEHUs 3ByKOBOM BOJIHBI IIPH MIEPEXO0/Ie U3 IEPBOil Cpeibl BO BTOPYIO?
A) B 4 paza; b) B 2 paza; B) B 8 pas; I') He n3MeHuUTCS.

30. Ha kakom paccTOSIHUM OT UCTOYHHMKA 3BYKa HAXOJUTCS HAOJII01aTeNb, €CJIM YacToTa 3ByKa 1 k1, mimHa
3BYKOBOM BOJIHBI 32 CM, a HaOJt01aTeNb yCIbIIIaa CurHan uyepes 4 ¢?
A) 1000 m; bB) 1050 wm; B) 750 m; I') 1280 m.



